

UNIVERSITATEA "ȘTEFAN CEL MARE" SUCEAVA
Comisia de etică universitară

Raportul Comisiei de etică universitară pentru anul 2024

Comisia de etică universitară este constituită în conformitate cu prevederile Legii Învățământului Superior nr. 199/2023, cu modificările și completările ulterioare, ale Cartei Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava revizuită prin Hotărârea Senatului nr. 149/26.09.2024, și ale Regulamentului-cadru privind organizarea și funcționarea comisiilor de etică universitară din 30.09.2024, prin Hotărârea Senatului nr. 170/17.10.2024 și Decizia Rectorului nr. 349/21.10.2024.

Comisia de etică, din cadrul căreia a fost constituită Sub-Comisia de etica cercetării, are următoarea componență:

Președinte:	Conf. univ. dr. Liana-Teodora PASCARIU - etică
Membri:	Conf. univ. dr. Răzvan Vasile VIORESCU - etică Conf. Univ. dr. Carmen BOGHEAN - etică Conf. univ. dr. Ovidiu Aurel GHIUȚĂ - etică Conf. univ. dr. ing. Mariana Rodica MILICI - etică Conf. univ. dr. Sînziana Călina SILIȘTEANU - etica cercetării Prof. univ. dr. Cătălin ROIBU- etica cercetării Lector univ. dr. Constantin Florin DOMUNCO - etica cercetării
Membri supleanți:	Asist. univ. dr. Alexandru Ionuț ȘIEAN Asist. univ. dr. Alina NACU Șef lucrări dr. Elena TĂTĂRANU
Studenți titulari:	Marian Vlăduț DARIE - etică Patricia Andreea GHERASIM - etică Drd. Eugen IAVORSCHI - etica cercetării
Student supleant:	Georgiana NAGHI
Secretar:	ing. Rodica PETRIC

Sub jurisdicția Comisiei de etică universitară intră toate persoanele care fac parte din Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava: studenți (la toate nivelele și formele de studiu, inclusiv doctoranzii), membri ai corpului administrativ, ai corpului de conducere, cadre didactice titulare sau alți colaboratori. De asemenea, sub jurisdicția Comisiei de etică universitară intră atât actele petrecute în interiorul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava și campusului universitar, cât și cele desfășurate în afara acesteia, în măsura în care implică membrii propriei comunități universitare și a personalului aferent.

Comisia urmărește elaborarea și punerea în aplicare a dispozițiilor Codului de etică și deontologie profesională universitară cuprins în Carta Universității revizuită prin Hotărârea Senatului nr. 149/26.09.2024 și ale Regulamentului-cadru privind organizarea și funcționarea comisiilor de etică universitară din 30.09.2024, care are ca obiective:

1. crearea unui climat bazat pe încredere, respect și demnitate între membrii comunității academice care să ducă la creșterea prestigiului universității;

2. reglementarea normelor de conduita profesională și socială necesare unor raporturi sociale si profesionale corespunzătoare creării și menținerii la nivel înalt al prestigiului universitar;
3. reglementarea și promovarea valori morale, cum sunt: libertatea academică, autonomia personală, dreptatea și echitatea, meritul, profesionalismul, onestitatea și corectitudinea intelectuală, transparența, respectul și toleranța, responsabilitatea, bunăvoința și grija.

În anul 2024, Comisia a primit următoarele sesizări, după cum urmează:

- Sesizarea 14983/12.07.2024 privind un incident considerat de hărțuire și comportament inadecvat, pentru care a fost suspendată investigația prin decizia nr. 16323/25.07.2024 deoarece nu erau îndeplinite prevederile art. 7 din Codul Cadru din 4 aprilie 2024, trebuind complinite aspecte privind adoptarea noilor reglementări legale în domeniul eticii, urmând a fi repus pe rol cazul în 2025;
- Sesizarea 26300/14.11.2024 clasată, întrucât reclamantul a renunțat prin adresa nr. 27765/27.11.2024;
- Sesizarea 28212/03.12.2024 prin care un cadru didactic a semnalat un comportament pe care îl apreciază neprofesional a unui alt cadru didactic din cadrul aceleiași facultăți, care nu și-ar fi îndeplinit sarcinile didactice asumate prin contractul de muncă. Comisia și-a verificat jurisdicția și a procedat la investigarea sesizării. Ca urmare a analizării probelor depuse, cauza s-a clasat întrucât faptele se circumscriau sferei analizei îndeplinirii obligațiilor de muncă, Comisia nefiind competentă să soluționeze sesizarea.

Sesizările au fost analizate în cadrul Comisiei, după o cercetare a probatoriului specific administrat în cauzele respective și cu audierea părților implicate, după caz. Soluțiile comisiei au fost luate în urma dezbaterilor și au fost aduse la cunoștința părților implicate prin adrese scrise.

Președinte al Comisiei de etică universitară,

Conf. univ. dr. Liana-Teodora PASCARIU